耐性感動感化人生性打工離損友

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)世上不只媽媽好,有爸的孩子也像個

寶。單親爸爸獨力照顧兩名兒子,16歲大兒子去年因偷竊判感化令18

個月,爸爸痛心亦只得默默守護。愛,雖難宣之於口,但能

以行動感化孩子。兒子平安健康,就是

最好的父親節禮物



■工聯會公布有關爸爸壓力情況的調查,並要求實

「壓力爸」逾七成 鄧家彪促支援

香港文匯報訊(實習記者 李慧妍)父親節到 臨,不少子女會悉心準備禮物送給爸爸,以表達愛 意。一個關於爸爸壓力及與子女溝通情況的調查顯 示,超過70%的受訪爸爸表示生活有壓力,17.1% 指因長時間工作,導致沒有時間與子女或家人溝 通。工聯會立法會議員鄧家彪認為,男性因長時間 工作導致與家人關係疏離,令他們面對嚴重的工作 和精神壓力,希望政府增加對男性的支援。

24%父日做11小時 17.1%認「零溝通」

工聯會社會事務委員會公布「你有壓力爸」調 查,訪問的978位爸爸中,73.6%表示生活有壓 力,較去年輕微下跌6.6%。鄧家彪表示,雖然感 到有壓力的爸爸數量稍微下跌,但工時過長的情況 越來越嚴重,有24%受訪爸爸每天平均工時達11 小時或以上,較去年上升4%。若包含交通時間, 他們每天的工作時間可長達14小時至15小時,嚴 重影響休息及與家人相處溝通

對於爸爸每天能與子女及家人相處的時間, 17.1%指根本沒有時間與子女或家人溝通,較去年 上升1.8%;20.8%則表示有1個鐘或以上時間。而 有逾40%受訪者認為自己不是好爸爸,並有超過 70%認為「能與子女溝通」和「有時間陪家人」, 是好爸爸應具備的條件。

何毅淦: 逾半爸挺標時劃一假享天倫

工聯會東區區議員何毅淦認為,不少爸爸因長時 間工作而犧牲與家人相處的時間,超過50%受訪爸 爸認為「實施標準工時」和「勞工假與公眾假期劃 一增加至17日」,能有助於他們及家人的天倫生 活。他更表示,政府有必要盡快實施標準工時和勞 工假與公眾假期增至17日,以保障男性的家庭生

多勞不多得普遍 標時立法宜盡快

鄧家彪指,對於僱主無償加班的苛求,很多僱員 不敢「出聲」,出現「多勞不能多得」的情況越來 越多。他補充,勞工處於2012年的標準工時報告 中提到,若將僱員無償加班的時數,按薪酬計算, 預計僱主要交付80億。因此,他希望政府盡快為 標準工時立法,以解決男性的工作環境。









■今年父親節,梁政 表示已計劃到泳池教



Happy Father's Day

友,「學壞了,食煙又飲酒,每日都被老師投訴。」陳先生一

直害怕兒子會生意外,但屢勸不果。用硬功責罵不成,施軟功對兒子哭着説出為人父的 擔心,也只換來一句「得啦」。陳先生為免說得愈多磨擦愈多,寧願不與兒子溝通。

「斬腳趾避沙蟲」的相處模式,並沒有為兒子的成長帶來正面作用,兒子就讀中二時更被 踢出校,要轉到專門收容壞學生的中學。到了中三,陳先生最擔心的事終於發生:兒子因為與 同黨偷電話被揭發,被判感化令18個月。

換溝通方式見成果

「當時的確很痛心,很無奈,那時候的他這麼 壞,心中預計了終有一天會出事,不知怎改 變。」兒子身在壁屋受苦的兩星期,陳先生都睡 不安穩,向一直跟進兒子個案的青協社工求助 尋求與兒子溝通的方法。陳先生發現,完全避免 與兒子溝通並不是一個好方法,不如視乎兒子心 情,決定説多少話,「他心情好,就把握機會多 傾數句,心情不好,就讓他自行冷靜。」

新溝通方式果然奏效,有一次父子與姑媽到酒 **樓食飯**,兒子主動提到自己在壁屋失去自尊的日 子,「如果是以前的我就會說:『你不願聽父親 的話,抵你被阿Sir罵!』那時我看不順眼就直接 説,但現在明白不應該説傷害性的説話,盡量控制 脾氣。」

兒打工給家用見證谁步

8個月前,兒子選擇踏入社會工作,做倉務員和演唱 會打燈員兩份散工,一直堅持到現在。雖然8個月以來, 只交過2,500元給父親,但在陳先生眼中,這就是兒子進步 的證明。「以前會問我拿錢,現時總算財政獨立。社工説,鮮 有這個年紀的孩子不用張大手板。| 兒子工作後,開始與壞朋友 疏遠,這在在都令陳先生感到恩惠。

今日是父親節,陳先生不期望兒子會主動邀請他外出食飯, 「知他的性格,一向很少外出食飯,我可以買早餐上樓給他 食。」外人看來,可能會覺得陳先生過分遷就兒子, 但「廿四孝爸爸」卻有另一種想法:「其實我家姐 也説,每個小朋友都有不同的階段,現時他只有 16歲,再過數年,我相信他會有更好的表 現。」

盼兒病痛少生性做人

談到對兒子的期望,陳先生說: 「他病痛多,只希望他沒太多病 痛,生生性性,長大後識診, 找份沒那麼辛苦的工作。」典 型的傳統爸爸如陳先生,從 來沒有對兒子説過「我愛 你」,但行動足證,不 宣之於口的父愛,非 常偉大。

受訪爸爸 每日與家人溝通時間

是最好的父親節禮物。

根本沒有時間 17.1% 少過5分鐘 11.5% 5至15分鐘 17.2% 15至30分鐘 19.9% 30分鐘至1小時 13.5% 1小時或以上

■單親爸爸陳先生認為,兒子平安健康,就

好谷谷應且備哪些條件?

能與子女溝通	76.7%
有時間陪家人	71.1%
能滿足子女經濟需求	47.8%
要有一定學識	23.5%
家庭維修樣樣皆能	22.2%
風趣幽默	15.1%
外形高大威猛	11.1%
其它	1.3%

不少人都會選擇外出與父親吃頓大餐,再送上 到,其實禮物不在於價值,而在於心意。」 一份禮物以示慶祝。不過,對於基層家庭而言 都可能是一個負擔。與太太和兩個女兒居於觀 塘公屋的梁政表示,父親節不需要什麼大餐、 也不需要什麼名貴禮物,只要收到女兒送他的 手製卡片,或者女兒為他唱一首歌就足夠了。 從他面上滿足的神情看來,也許要令父親快樂 示他要帶備的物品,放在他的行李袋中。「張 其實比我們想像中簡單。

女自製卡片 物輕情意重

梁政與太太育有兩名女兒,大女兒 Jenny 就 讀中一;小女兒Bella在讀幼稚園。梁太自Jenny出世後就辭去了工作,整個家庭的經濟負擔 都在梁政身上。

是什麼特別禮物,但已經令我好驕傲,個女年 更像女兒節呢!

被問及最難忘的父親節,梁政表示應該是兩年 前的父親節。他説,父親節當天自己要到澳門公 幹, Jenny不但沒有抱怨,反而特別早起為他煮 早餐,又對他朗誦一首感謝父親的詩歌。

最令他感動的是, Jenny 寫了一張字條,提 字條不是她媽媽叫她寫,而是出於自發,當時 我和她媽媽都哭了。」

陪遊山玩水 今變女兒節

對於今年父親節,梁政表示已計劃到泳池教 女兒游水。他認為,父親節其實是一個親子 日,以往他都會跟女兒去行山、遠足等。「平 他坦言,父親節外出吃飯特別貴,所以多年 時工作忙碌,有時返到屋企女兒們都瞓覺了, 來都是留在家中慶祝。梁政稱,自Jenny懂事 見都見唔到,父親節假期就陪她玩一天。」其 以來,每年都會送他一張手製卡片。「或者不實,父親節對這名「廿四孝爸爸」而言,反而

遇正世盃 商場邀父子睇波慶祝

香港文匯報訊(記者張文鈴)今 日是一年一度的父親節,有飲食業界 人士表示,父親節向來都不是港人常 慶祝的節日,預計今日生意雖然會比 平日好,但不會特別暢旺。有酒樓更 表示,相比母親節時酒樓早一個月前 世界盃,有商場邀請50名父子觀看 賽事慶祝父親節,以慰勞每天為口奔 又預計今年父親節生意一般。 馳,工作勞勞碌碌的父親們。

飲食業料市道比平日稍佳

示,飲食業內較少談及父親節宣傳和市 道,反之業內比較注重母親節。不過, 他認為,父親節當日的市道應該會比平 冬、母親節、春節等。 日好一點,但不會是暢旺。

亦有推出父親節套餐,分別有4人、6 現今較少人注重和慶祝父親節,而且 人、8人和10人分量,價格由2,388元 至5,388元不等,價錢與去年相若。他 説,今年成本上升,包括人工、租金和 食物原材料等,升逾10%,但強調寧願 的預訂已經爆滿,而父親節則較多的 賺少點,都不會轉嫁消費者。他又説, 以街客為主。另外,今年父親節遇上 向來父親節的預訂率不及母親節,父親 節的生意多數是街客為主,比較即興,

少人慶祝 市道比5年前差

金御海鮮酒家經理梁振傑則預計, 香港餐飲聯業協會總幹事譚俠聲表 父親節的生意會較平日增加10%至 20%, 現時約有8枱至10枱預訂,但

他又指,發覺近年父親節的市道比5 的父親由外帥到內

馥苑海鮮酒家董事梁志豪表示,今年 年前為差,幅度達20%至30%,認為 香港為「美食天堂」滿街都開滿不同 菜式的食肆,變相分薄酒樓的生意。

商場辦男士護理體驗教「錫身」

另外,適逢今年父親節遇上四年一 度的世界盃盛事,有商場與非牟利機 構合作舉辦「親切Treats」。新港城中 心今年趁着父親節,邀請來自不同種 族及有身體殘障兒童爸爸與家人共50 人,到商場享用豐盛自助早餐,同場 還直播當日世盃激烈球賽,讓爸爸們 忙裡偷閒,盡情投入世盃精彩賽事。

同時,德福廣場亦舉辦男士護理體 不及其他節日的生意額升幅,如做 驗,教授一眾父親們簡易護膚步驟和 健康飲食,讓平日作為「一家之主」

憂女學壞「佔中 |



面對違法的「佔領中環」,作 持「佔中」,但面對部分傳媒的

做。他說,目前會要求女兒去看不同的報紙, 再與她去做比較、分析,以理據說服她。

女不支持違法 驚老師鼓動

解釋反對的理由很簡單,奉公守法是港人的核 所以很憂心她會被某些報章的美化「佔中」 的是現時女兒並不支持「佔中」,但擔心女兒 析,以理據説服她。 ■香港文匯報記者 文森

鼓勵多讀報分析

會受到傳媒或學校的影響,而去支持「佔 爲人父的梁政坦言感到憂心忡 中」。因此,他非常關注學校老師對「佔中」 忡。他表示,雖然女兒現時不支 的取態,「如果老師支持『佔中』,唔多唔少 都會爲『佔中』講説話,個女成日都對住佢, 全天候鼓吹,他與太太都十分擔心和感到難 你話驚唔驚?」梁政直言,若知道老師有鼓勵 「佔中」,會馬上向學校投訴。

不過,面對部分傳媒的全天候鼓吹「佔 中」,意圖將這個違法行動美化成爲爭取民 主的唯一方法,梁政坦言自己和太太都感到 談及「佔領中環」,梁政馬上表示反對。他 十分難做。他指,女兒有每天閱報的習慣, 心價值,既然「佔中三子」都毫不諱言指「佔 言論所影響。他表示,自己很難去解釋報章 中」屬違法行爲,作爲家長怎可能爲子女立壞 去美化「佔中」的意圖,目前唯有要求女兒 榜樣,去支持「佔中」呢?梁政又表示,慶幸 一定要看不同的報紙,再與她去做比較、分